
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Αθήνα, 8 Μαΐου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

ΠΡΟΣ: - Την κα. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Υπόμνημα αιτημάτων Πανελλήνιου Συνδέσμου Πασχόντων από 

Καρδιοπάθειες»  

 

Ως αναφορά καταθέτω υπόμνημα του Πανελλήνιου Συνδέσμου Πασχόντων 

από Καρδιοπάθειες, όπου καταγράφονται τα κυριότερα θέματα που 

απασχολούν τους καρδιοπαθείς μαθητές και εκπαιδευτικούς, και τα οποία 

επηρεάζουν την καθημερινότητά τους, μεταξύ των οποίων εγκατάσταση 

απινιδωτών και στελέχωση με νοσηλευτές στις σχολικές μονάδες της χώρας και 

άλλα.  

 

Κατόπιν διαβίβασης των ανωτέρω παρακαλώ την Αρμόδια Υπουργό να 

απαντήσει σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Ο αναφέρων βουλευτής 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1887

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2025



Πανολλήνιος.
Σύνδοσμος
Πασχόντων
ηπό
Καρδιοπάθοιος

Αριθ. Πρωτ. 12/2025

Ἀθήνα, 8/4/2025.

ΠΡΟΣ :Ὑπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία ζαχαράκη,

ΚΟΙΝ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

ΘΕΜΑ: Αιτήµατα αρμοδιότητας καρδιοπαθών μαθητών και εκπαιδευτικών

Αξιότιµη κ. Υπουργέ,

Ὁ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ ιδρύθηκε το 2022 και

εκπροσωπεί θεσμικά σε όλα τα επίπεδα το σύνολο των πασχόντων απὀ καρδιαγγειακά.
νοσήματα στη χώρα µας. Σημειωτέον ὁτι αποτελούµε την πολυπληθέστερη οµάδα χρονίως
πασχόντων και ατόμων µε αναπηρία και οἱ σχετικές νόσοι την πρώτη αιτία θανάτου,

διεθνώς. 0 Σύνδεσμος αποτελεί τακτικό µέλος ἡ εταίρο πολλών εγχώριων, ευρωπαϊκών και
διεθνών οργανώσεων καὶ συμμαχιών η συµµετοχή στις οποίες όπως και η ἐνγένει δράση
µας καταγράφεται στο επίσημο οἵτε νννήν.κατἰοραϊηεία,α: καθώς και στα πιθάϊα του.

σωματείου. Αυτή τη στιγµή, συνιστούμε το µόνο φορέα, επίσηµα αναγνωρισμένο απὀ την.

Πολιτεία, εκπροσώπησης και έκφρασης όλων των υποκατηγοριών των συνασθενών µας µε.

πανελλαδική εκτου Καταστατικού εμβέλεια.

Κυρία Υπουργέ,

Απευθυνόμαστε σε σας, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων µας, µε σκοπό την καταγραφή
των κυριότερων θεμάτων τα οποία απασχολούν τους καρδιοπαθείς µαθητές και

εκπαιδευτικούς και επηρεάζουν καθοριστικά την καθημερινότητά τους.

Ειδικότερα, επισηµαίνουµε τα εξής:

Α. Όπως σαφώς γνωρίζετε στη χώρα µας ο αριθµός των παιδιών που γεννιούνται µε κάποια
μορφή, σοβαρή ή ήπια, καρδιολογικής πάθησης κυμαίνεται επίσηµα σε 15.000 µε 20.000
άτοµα. Σχεδόν ένα στα εκατό παιδιά γεννιέται µε κάποια µορφή συγγενούς καρδιοπάθειας.

Κάθε χρόνο στη χώρα µας διενεργούνται 450 περίπου χειρουργεία και άλλες επεµβατικές.
θεραπείες για την αποκατάσταση εκ γενετής δυσλειτουργιών µε θετική κατά το πλείστον.

σήµερα εξέλιξη.

Πρόκειται για παιδιά και εφήβους που στο σύνολό τους κατά τεκμήριο φοιτούν σε κάποια
βαθµίδατης Α’ή Β΄ θµιας εκπαίδευσης.

Κασσαθέτη 8, Κ. Πατήσια - Αθήνα 112 53 - Τηλ.
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Είναι περιττό να αναφερθεί ὁτι για πολλά απὀ τα παιδιά αυτά η καθημερινότητα είναι

δύσκολη όπως σοβαρή εἶναι σε αυτές πρωτίστωςτις ηλικίες και η ψυχολογική επιβάρυνση.

Με δεδομένη τη χρονιότητα των παθήσεων αυτών αλλά και την ὑπαρξη -και αυτό είναι

πολύ σηµανικ- «σπάνιων οικογενών [κληρονομικών) καρδιοπαθειών και

μυοκαρδιοπαθειών οι οποίες δεν διαγιγνώσκονται ἀµεσα, ζητούμε την αυξημένη μέριμνα

του Υπουργείου ώστε το σχολείο όλων των βαθμίδων να αποτελεί κατά το δυνατόν ασφαλή,

και προστατευμένο χώρο για τα παιδιά αυτά.

Ειδικότερα ζητούµε:

Ἂ. Την επέκταση της στελέχωσης όλων των σχολικών μονάδων της χώρας µε

νοσηλευτή/τρια ικανό να προσφἑρειτις πρώτες βδήθειες σε περίπτωση αδιαθεσίας ἡ πολύ

σοβαρότερου καρδιακού επεισοδίου.

Β. Την τοποθέτηση σχολικού ψυχολόγου σε κάθε µονάδα, διότι, για λόγους προφανείς, τα
παιδιά αυτά εἶναι ιδιαίτερα ευάλωτα σε αρνητικά ερεθίσματα και καταστάσεις.

Γ. Την εγκατάσταση απινιδωτών σε κάθε µονάδα και την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών.

και σε περίπτωση ειδικών σχολικών μονάδων του ειδικού βοηθητικού και επιστημονικού

προσωπικού, σε τεχνικές καρδιοπνευµονικής ανάνηψης (ΚΑΡΠΑ], κάτι το οποίο εἶναι

βέβαιο ότιθα σώσει ζωές, και όχι µόνο μαθητών.

Δ. Σημαντικό πρόβλημα το οποίο απασχολεί, παρά τις κατά καιρούς θετικές παρεμβάσεις.
και βελτιώσεις, ικανό αριθµό καρδιοπαθών εκπαιδευτικών αποτελείτο ισχύον καθεστώς
τοποθετήσεων, αποσπάσεων Και µεταθέσεων τόσο των μόνιμων όσο και των αναπληρωτών.
Εκπαιδευτικών και µελών του ΕΕΠ καιτου ΕΒΠ (Ειδική Αγωγή - Εκπαίδευση).

Ὁ νόμος 5128/2024 προβλέπει ευνοϊκές ρυθμίσεις και κινείται αναμφίβολα προς τη θετική
κατεύθυνση, κάτι το οποίο πιστώνεται στους συντάκτες του, ωστόσο υπάρχουν σοβαρά
κενάτα οποία χρήζουν αντιμετώπισης ἡ συμπλήρωσης.

Ειδικότερα ζητούµε:

Α. Διευκρίνιση -- επέκταση του άρθρου 17 του ανωτέρω αναφερόµενου νόµου ώστε ο
χρόνος απόσπασης του εκπαιδευτικού στην οργανική του θέση να θεωρείται ως χρόνος.

υπηρέτησης, αλλά ρητά να εφαρµόζεται µε αναδρομική ισχύ διότι ως έχει προκαλεί
σύγχυση και οδηγεί σε άδικη αντιμετώπιση και σε εκπαιδευτικούς δύο ταχυτήτων.

Β..Η ανωτέρω διάταξη προβλέπει ὡς κατώτατο όριο ποσοστό αναπηρίας για τον ἴδιο τον
Εκπαιδευτικό ἡ τον/τη σύζυγό του 7536 και για τυχόν τέκνο ή τέκνα 67/6.

Ώς προς το πρώτο σκέλος θεωρούμε ότι το προβλεπόμενο ποσοστό είναι αυθαίρετα υψηλό
Κυρίως σε ότι αφορά τα καρδιαγγειακά νοσήματα καθώς κρίνεται ότι αντικειμενικά οδηγεί
σε αποκλεισμό μεγάλου αριθμού συµπασχόντων µας. Ένα ποσοστό αναπηρίας της τάξης

του 678 θα αποτελούσε µία ρεαλιστική και αποδεκτή εκδοχή. Το αυτό αφορά Και το άρθρο.

Ί8του ν. 5128/2024 το οποίο αγνοεί επίσης µε τρόπο παράλογο τη µεγάλη πλειοψηφία των
συµπασχόντων µας καθώς το ποσοστό αναπηρίας οριζόµενο σε 803, εφ όρου ζωής



αποκλείει τη ουντριπτική πλειοψηφία των ενδιαφερομένων ενώ δεν υφίσταται καμία

πρόβλεψη για σύζυγο ἡ τέκνα.

Γ. Πάγιο αἴτημα του χώρου µας αποτελεί η ριζική αναθεώρηση του ΠΛ 50/1996 µετο οποίο
συνδέονται οι συγκεκριμένες διατάξεις. Πέραν του. ὁτι πρόκειται για απηρχαιωµένες
κυριολεκτικά διατάξεις οι οποίες δεν ανταποκρίνονται στα σύγχρονα δεδοµένα, αποτελεί.

διάταγμα το οποίο αποκλείει τη συντριπτική πλειοψηφία των καρδιοπαθών εκπαιδευτικών

µε τρόπο αντιεπιστηµονικό, άδικο αλλά και ανεξήγητο, καθώς επ΄ αυτού βασίζεται σειρά

διατάξεων πολύ μεταγενέστερων του 1996.

Η ανάγκη υπηρέτησης κοντά στο χώρο κατοικίας και κυρίως κοντά στους θεράποντες
χατρούς και µεγάλες νοσοκοµειακές µονάδες των χρόνιων ασθενών και των ατόμων µε.

αναπηρία εἶναι επιτακτική και δεν χρήζει περαιτέρω τεκμηρίωσης. Εάν κανείς
συνυπολογίσει το γεγονός ότι οι χρόνιες και ανίατες παθήσεις συνεπάγονται
δυσβάστακτο επιπλέον κόστας, κυρίως όταν κανείς υπηρετεί µακριά από τον τόπο.
κατοικίας του Ιδίου και της οικογένειάς του, τα αιτήµατά µας εἶναι προφανώς,
πιστεύουμε ακράδαντα, και δίκαια και ρεαλιστικά και υλοποιήσιµε άµεσα.

Στο πλαίσιο της ανάληψηςτων καθηκόντων σας και αφού σας ευχηθούµε κάθε επιτυχία.

στο έργο σας, κρίνουμε ότι θα ήταν σκόπίµη, εὰν όχι επιβεβλημένη, µία προσωπική
συνάντηση µαζί σαςτηνοποίακαι διά του παρόντος υποµνήµατος αιτούµαστε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

{.ΧΟΡΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

ΟΓΕΝ. ΙΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΗΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ

Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη
Αναπληρωτής υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ιω. Βρούτση

τ-᾿ Ὑφυπουργό κ. Νικ. Παπαϊωάννου
Ξ. Υφυπουργό κ.Κ. Βλάσση
κ. 1Τ Πρωτοβάθμιας -- Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής κ. Ιω.

Κατσαρό
Ξ- ὙΓυπουργείου κ. Ιω. Βλάσση
Ξ-. Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων µε Αναπηρία
5--; Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων του Κοινοβουλίου,




